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IMPORTØR:

ReSSISSSESste (SE EL TUES)

afd. MOTORS
Glostrup - Tlf. (01) 96 1900

SAAB haren virkelig ef-
fektiv rustbeskyttelse og
undervognsbehandling.

SKAB 95
- vejsikker
langtursvogn
Her er rigelig plads i SAAB 95.
Syv personer og masseraf baga-
ge. Takket være SAAB's forhjuls-
træk har De plant gulv og mo-
derne lavt karrosseri, bygget op
over samme sikkerhedsprofiler
som SAAB 96. Og så er den født
med fuld instrumentering.

SAAB vandt igen Monte-Carlo 
 



 

 

 

Verdens bedste SUPER JETstyrthjelm

N den italienske X-60

AGV
Styrthjelmen med de 5 ringe i

stoffet. AGV modeller er aner-

kendt af:

 

   

Britisk Standard Institut
1869/60 med bedste resultat

A.M.A. (USA)
U.S. Karting (USA)

A.F.N.O.R. (Frankrig)

AGV erverdens mest solgte JET STYRTHJELMtil:

motorløb — flyvning — go-carts

 

Leveres i alle størrelser og i
farverne sølv og hvid.
Vejl. udsalgspris...... kr. 85.-

Med trykknappertil ansigts-
skærm AGV model GT
Vejl. udsalgspris ..... kr. 90.-  
 

Ansiotsskærmt 2253; kr. 33.- € -

Køb en ny og bedre styrthjelm -
køb verdens fineste superjet styrt-
hjelm AGV.

Fås i alle Danmarks

førende knallert-,

scooter-= og motor-

forretninger.

Import for Danmark:

J. A. HANSEN . MOTOR AJS . HOLBÆK
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Føler De, at Deres vogn er fra 1890?    

SHELL MULTIGRÅDE
minusaskeaflejring - derfor plus trækkraft

Ø   I enhver bilmotor forbrænder normalt noget

af smøreolien. Forbrændingsresterne sæt-

ter sig på tændrør, stempler og topstykke
&g i Den nye

som askeaflejringer, der giver uregelmæs- Shell X-100

sig forbrænding, formindsket indsugning i :
og uheldig varmeisolering. Disse aflejringer Multigrade

vokser konstant og påvirker vognens ben- SEN 5

zinforbrug, trækkraft og accelerationsevne. Ena
Vælg derfor Shell X-100 Multigrade - den

er a-s-K-e-f-r-i og efterlader ingen skadelige
aflejringer i motoren …
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Forsiden

Las os slå fast med det samme — vor motor-

cykleparade er ikke en præsentation af ba-

necykler, men viser markedets modeller ;

»civilt" antræk. Banerytteren her tyede vi

til, fordi vejrguderne snød os for det for-

årsbillede, vi havde jagtet og håbet på. Men

derfor ønsker vi naturligvis også vor ukend-

te NR 48 her al mulig held og lykke for

ham selv og motorcyklesporten i den kom-

mende sæson.

     MOTORCYKELI
HEE PARADE
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

Der er gået mode i så mange ting, og selv trafiken,
færdselspropagandaen og færdselslovene er tilsyneladen-
de underkastet visse uransagelige modelove. Det ene øje-
blik er spritbilisterne det store samtaleemne, så er det
overhalingsulykker, og for øjeblikket er det fodgænger-
overgange. I København er moden ved at udvikle sig til
modeopvisning eller en art shownummer, da man sim-
pelthen afholder ,,bunkebryllup” eller masseekssekution
for disse færdselssyndere i byretten. Der ramler bøder af
forskellig størrelse, og sagerne går som sædvanlig på et
hastigt rullende samlebånd — manden, der beviseligt er
uskyldig, slipper med en advarsel. Hvis De ikke forstod
det sidste, så læs det igen. Hvis De stadig ikke forstår
det, så er vi to, der ikke kan begribe, at en domstol føler
sig kaldet til at give en trafikant en advarsel, når han
ikke har gjort noget. Pas på, hvad De i den anledning
siger eller tænker, for man skal vise respekt for retten —
det er noget rettens og lovens folk selv har indført med
rig mulighed for at håndhæve. Jeg ville også gerne have,
at man havde respekt for redaktøren, men det er der
ingen, der har, og det er der jo ikke noget at gøre ved,
når redaktøren ikke ad små kanaler har diktatorisk myn-
dighed.
Der var en eneste af de tiltalte i det store bunkebryl-

lup, der slap uden bøde og dom,fordi han kunnebevise,
at tiltalen var forkert — og så gav man ham altså for alle
tilfældes skyld en advarsel. At manden ikke i den forbin-
delse sagde noget meget slemt til dommerenviser, at han

YDE



 
 

har bedre opdragelse og større selvbeher-
skelse end jeg, der ellers bliver betegnet
som flegmatiker (med tendenstil det hy-
steriske hvert tredie år).

Kan manikke lide lugten i bageriet. .

Sagen forholder sig imidlertid sådan,
at hvis man i distraktion kommertil at
begå et mord eller en anden kriminel for-
brydelse, så påhviler det anklagemyndig-
heden at føre bevis for, at man har be-
gået den omhandlede forbrydelse, og
mange kriminelle elementer har klaret
frisag på grund af manglende bevis —
det kan der næppe være tvivl om. Har
man derimod på den ene eller den anden
måde overtrådt færdselsloven, så gælder
den omvendte bevisbyrde, idet det er den
anklagede, der skal bevise sin uskyld.
Jeg har selv for en halv snes år siden
stået i byretten i den situation, og da det
blev foreholdt mig, at jeg måtte bevise
min uskyld, så tillod jeg mig at sige, at
det absolut ikke var mig fremmed, da
man hos Gestapo brugte det sammesy-
stem. Det indbragte mig en meget alvor-
lig reprimande fra dommeren, men det
har jeg egentlig aldrig forstået. Kan man
ikke lide lugten i bageriet, så må man
gå ud — og kan man ikke lide sammen-
ligningen, så må man finde en anden
fremgangsmåde. Jeg klarede mig imid-
lertid storartet, for jeg var anklaget for
at have kørt over et farligt gadekryds
(på våde brosten) med 80 km/t på min
motorcykel, af hvilken grund jeg foreslog
dommeren at udvide anklagen til beru-
selse, for sådan kunne det aldrig falde
mig ind at køre i ædru tilstand. Med om-
vendt bevisbyrde fandt jeg imidlertid ud
af, at så måtte den anklagede også have
lov til at forhøre anklageren, hvilket blev
tilladt. Betjenten, der havde taget mit
nummer, vidste ikke, om det var en to-
tatker eller en fire-takter jeg kørte på,
han kunne ikke sige, om jeg kørte i an-
det, tredie eller fjerde gear, og følgelig
kunne han ikke have bedømt min hastig-
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hed efter lyden. Da jeg så spurgte, hvor
mange meter i sekundet, jeg havde kørt,
skød han på fire meter, hvilket rundt reg-
net svarer til 20 km/t, og det lå sand-
heden væsentlig nærmere end de 80 km/t,
så da man med papir og blyant havde
omsat denne hastighed til kilometer i ti-
men vandrede jeg ud. At jeg slap for
bøden skyldtes kun et enestående held.

Et ord med på vejen

Forleden kørte jeg over krydset Kamp-
mannsgade—-Vester Farimagsgade i min
vogn. Jeg kørte frem for grønt lys, men
da jeg var midt i krydset skiftede trafik-
signalet til gult, og jeg fortsatte naturlig-
vis, hvilket altid har været meningen i
den situation. I samme øjeblik lyset skif-
tede, trådte en fodgænger ud i den kryd-
sende fodgængerovergang, og han var
lige på siden af vognen, da jeg passerede
— selvfølgelig råbte han efter mig. Det
var et af de typiske tilfælde, hvor jeg,
den kapitalistiske, reaktionære plutokrat,
skulle have et ord med på vejen, fra den-
ne underkuede fodgænger, som jeg hav-
de brugt hovedparten af mit liv til at
udbytte. Hvis en eller anden venlig sjæl
havde taget mit nummer, da jeg ,,brød
gennem en fodgængerovergang”, så hav-
de jeg uden tvivl været med til bunke-
bryllup i byretten, for hvordan skulle jeg
bevise, at fodgængeren trådte ud på køre-
banen, længe før han havde grønt lys?
Den mand, der slap med en advarsel,
havde ved skæbnens gunst fodgængeren
med, og samme fodgænger hævdede, at
han på ingen måde var blevet generet i
fodgængerovergangen af den tiltalte, der
i samme anledning slap med en advarsel.

Skal den nuværende fremgangsmåde
mon forstås sådan, at man indenfor dan-
ske domstole anerkender middelalderens
metoder, hvor den omvendte bevisbyrde
omend under hårdhændede metoder på-
hvilede hekse og varulve? Datidens hek-
se og nutidensbillister synes at have sam-
me chanceforat klare sig. MHD  
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Sikkerhed

og komfort

til hele

familien 

 
giver flere kilometer pr. krone …

Det nyeste syntetiske gummifra
Firestone-laboratorierne kaldes

DIENE. Firestone dæk med DIENE

har en enestående holdbarhed,

trækevne og slidstyrke, der giver

Dem en kørselsøkonomi og kom-

fort uden sidestykke.

De her viste Firestone dæk har

begge kørt 40.325 km, men det

dæk, hvis slidbane stadig står

tydeligt og klart markeret er med

DIENE GUMMI.

Tænk på det,

Uden DIENE Med DIENE når De skal skifte dæk.
- efter 40.325 km kørsel 
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